



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XL, NR. 975

JOI, 8 MARTIE 1984

4 PAG. - 50 BANI

OBIECTIVUL
ANULUI
1984

12 MILIOANE TONE
CĂRBUNE EXTRAS

La întreprinderea minieră Dilja

Productivitatea muncii — expresie concretă a hărniciei

■ Peste 4 500 tone de cărbune extrase suplimentar în primele două luni ale anului
■ De la începutul lunii martie au fost extrase peste sarcinile de plan 1 000 tone de cărbune
■ Productivitatea muncii pe mină

a fost depășită în medie cu 150 kg pe post, iar în cărbune cu 500 kg pe post
■ În luna februarie, productivitatea muncii realizată a fost cu 57 kg/post mai mare decât în luna ianuarie.

Rezultatele prezentate ilustrează hărnicia minerilor de la Dilja, care demonstrează astfel că sînt hotărîți să facă totul pentru ca în acest an să se numere printre colectivele fruntașe din Valea Jiului. Cele peste 5 500 tone de cărbune extrase suplimentar de la începutul anului au la bază depășirea productivității muncii atît la nivelul întreprinderii cît și în cărbune. Despre modul cum s-a acționat la mina Dilja pentru creșterea productivității muncii ne-a vorbit inginerul șef al minei Rudolf Gurca.

De la început trebuie subliniat faptul că la mina noastră condițiile de zăcămintă existente nu ne permit să folosim tehnologii moderne de exploatare a cărbunelui. Deocamdată, întreaga producție este extrasă din abatajele cameră cu suflere în lemn și tăiere clasică. Pornind de la aceste considerente, am căutat să asigurăm o aprovizionare ritmică a tuturor brigăzilor

cu material lemnos și cît mai aproape de locurile de muncă, să reducem la maximum timpul neproductiv și să organizăm cît mai bine locurile de muncă. Totodată, prin cursurile școlii de calificare am reușit să ne asigurăm calificarea forței de muncă necesare plasării optime a fronturilor din cărbune. Prin aceste măsuri am menținut productivitatea muncii la un ni-

vel superior celui planificat, unele brigăzi obținînd adevărate recorduri.

— Puteți să ne oferiți câteva exemple?

— Brigada lui Gheorghe Matei din sectorul II, a realizat o productivitate medie, în luna februarie, de 10,38 tone pe post, cu peste 4 tone mai mare decât cea planificată. Un alt exemplu îl constituie brigada lui Ludovic Varga, tot din acest sector care a depășit norma planificată cu 2000 kg/post. Exemplele ar putea continua cu toate brigăzile sectorului II.

Gheorghe BOTEĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

Un colectiv fruntaș

Printre colectivele unităților miniere care au înregistrat rezultate de prestigiu în bătălia pentru a da patriei cît mai mult cărbune se numără și cel al I.M. Petrila. Acest harnic colectiv a reușit să extragă în prima lună a anului 6 326 tone de cărbune peste sarcinile de plan, iar în februarie 7 643 tone peste plan.

În primele șase zile din luna martie, zi de zi, prelinarul I.M. Petrila a fost nu numai realizat, ci și depășit cu peste 1 000 de tone. Astfel încît de la începutul anului pînă în prezent, din abatajele minei au fost expediate spre ziua aproape 15 000 tone de cărbune. Printre brigăzile de mineri care și-au adus o însemnată contribuție la depășirea planului producției de cărbune se numără și cea condusă de Mihai Ignat, de la sectorul IV. În imagine, alături de șefii de schimb Constantin Florea și Ilie Lepădatu, cițiva din minerii din brigada condusă de Mihai Ignat. (V.S.)



Plenara lărgită a Consiliului Sanitar Superior

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, miercuri, a avut loc Plenara lărgită a Consiliului Sanitar Superior.

La lucrări au fost prezenți tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Au luat parte, ca invitați, membri ai Consiliului de conducere al Ministerului Sănătății, secretare cu probleme sociale ale comitetelor județene de partid și vicepreședinte ale consiliilor populare județene, cadre de specialitate din rețeaua de ocrotire a sănătății, directori de mari unități spitalicești, medici

șefi de policlinici din întreprinderi, secretari ai comitetelor de partid „Sănătatea”, reprezentanți ai unor ministere, organizațiilor de masă și obștești, procuraturii, justiției, Ministerului de Interne, membri ai Comisiei Naționale de Demografie.

Organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, plenara reflectă grija constantă a conducerii partidului și statului, personal a secretarului general al partidului, pentru creșterea natalității și asigurarea unui spor natural corespunzător al populației, pentru ocrotirea mamei și copilului, întărirea familiei, păstrarea tinereții și vigoării întregului popor, pentru dezvoltarea națiunii noastre socialiste și pro-

gresul general al patriei. Plenara a examinat multilateral, în spiritul recentei Hotărîri a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., al orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, problemele esențiale privind înfăptuirea politicii demografice în țara noastră.

În cadrul plenarei, tovarășul Eugen Proca, ministrul sănătății, a prezentat Raportul Consiliului de conducere al ministerului cu privire la cauzele care au determinat scăderea sporului natural al populației și măsurile ce se impun a fi luate de Consiliul Sanitar Superior, Ministerul Sănătății și Comisia Națională de Demografie

(Continuare în pag. a 4-a)

CINSTIM
FEMEIA
MUNCITOARE,
SOTIE,
MAMĂ

(În pag. a 3-a)



8 MARTIE Ziua internațională a femeii

Cinstim astăzi, de Ziua internațională a femeii, munca plină de abnegație și răspundere pe care milioanele de mame și soții, surori și fiice de pretutindeni o așează ca pe o neprețuită contribuție la progresul societății omenesti.

În țara noastră, prezența femeii în viața social-politică și economică este confirmată în toate sectoarele de activitate, în toate ramurile grandioasei opere de construcție socialistă. Iată, numai în Valea Jiului — un centru industrial în care predomină ramuri de activitate destinate muncii bărbaților — datorită politicii înțelepte a partidului, prin grija secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost create

mii de locuri de muncă pentru femei în noile unități economice ale industriei ușoare și alimentare, ori prin dezvoltarea activității în domeniul cercetării științifice, ocrotirii sănătății, comerțului și prestărilor de servicii, învățămîntului, artei și culturii.

Măsurile adoptate în vederea afirmării femeilor în viața noastră social-economică au luat amploare îndeosebi în anii care au urmat Congresului al IX-lea al partidului. În urma vizitelor de lucru întreprinse în Valea Jiului, din iniția-

tiva și la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu și prin grija deosebită a tovarășei Elena Ceaușescu, au luat ființă unități productive ale căror colective de femei s-au afirmat în industria tricotajelor, confecțiilor, prelucrării firelor de mătase, a lemnului și în alte ramuri.

De la Uricani pînă la Lonea aportul femeilor în producție, la e-laborarea lucrărilor de cercetare științifică și productive, în ocrotirea

(Continuare în pag. a 3-a)

Adunare festivă

Ieri, la Petroșani, în sala de spectacole a Teatrului de stat a avut loc adunarea festivă consacrată sărbătoririi „Zilei internaționale a femeii”. Au participat muncitoare de la unitățile productive din localitate, cadre de specialitate din unitățile de cercetare științifică, cadre didactice și medicale, reprezentante ale celorlalte colective de muncă din reședința municipiului.

Despre semnificațiile majore ale „Zilei internaționale a femeii”, despre locul și rolul femeilor în viața politică, economică și socială a patriei noastre a vorbit tovarășa Adriana Karacsony, vicepreședinta Comitetului municipal al femeilor.

Din partea biroului comitetului municipal de partid tovarășul Constantin Iovă-

nescu, secretar al comitetului municipal, a adresat felicitări femeilor participante la adunare, tuturor femeilor din Valea Jiului pentru activitatea desfășurată, urîndu-le noi succese în viitor.

Au fost evidente succesele colectivelor de muncă din Valea Jiului, care încorporează și eforturile creatoare ale unui mare număr de femei integrate plenar în activitatea economică, educativă și obștească.

În încheierea adunării festive colectivul Teatrului de stat a prezentat spectacolul cu piesa „Steaua fără nume” de M. Sebastian.

Adunări festive dedicate „Zilei internaționale a femeii” au loc astăzi în toate localitățile Văii Jiului.

Propagandistul — implicat profund în buna desfășurare a învățămîntului politico-ideologic

Acolo unde li se acordă atenția necesară, ca de pildă în organizațiile de bază din cadrul sectoarelor I, III, IV, V, VI și VII de la mina Vulcan, dezbaterile învățămîntului politico-ideologic de partid contribuie în mod substanțial la cunoașterea și însușirea principiilor de bază ale politicii partidului, a sarcinilor ce se desprind din hotărârile de partid, din cuvântările și expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu. Practica a dovedit, de fiecare dată, că dezbaterile acestor principii și sarcini, în strînsă legătură cu activitatea productivă, folosește nu numai la înțelegerea sensului și conținutului lor major ci și la stabilirea căilor de acțiune prin care colectivele să ajungă la rezultate economice mai bune.

Prin această prismă, realizările sectoarelor amintite confirmă din nou că organizațiile de partid privesc cu răspundere desfășurarea învățămîntului politico-ideologic. Propagandiști ca Nicolae Pardos, Pompiliu Barbu,

Teodora Becuș, Constantin Jianu, Ioan Achim, Ion Angheliescu și alții se implică în reușita dezbaterilor, străduindu-se să atragă cât mai mulți membri ai cercului de învățămînt la discuții, pentru explicarea în colectiv a noțiunilor generale și înțelegerea relațiilor directe, statornice în ansamblul vieții social-economice, între indicatorii fizici, ai producției, și cei calitativi, din domeniul nivelului de trai. Datorită participării la discuții a cadrelor de conducere din sector — ingineri, tehnicieni, maiștri, șefi de brigadă — care fac legătura dintre noțiunile generale și sarcinile concrete ale unității, colectivele își regăsesc preocupările integrate în ansamblul efortului general consacrat dezvoltării patriei.

Pe fondul acestor preocupări, care sînt stimulate de dezbaterile învățămîntului politico-ideologic, multe neajunsuri din activitatea unor colective au fost înlăturate. În schimb, acolo unde acestei utile căi de ridi-

care a cunoștințelor politico-ideologice nu i se acordă suficientă atenție, se mențin și cele mai multe neajunsuri. Nu întâmplător, organizațiile de bază din sectoarele IX și XII sînt criticate chiar de comitetul de partid pe mină întrucît aici se înregistrează deficiențe „strîns legate între ele”: învățămîntul politico-ideologic este de multe ori neglijat, în timp ce în sectoare se repetă abateri de genul „nemotivatele”, nu se insistă pentru folosirea la maximum a timpului de lucru, sau pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a transportului din subteran și aprovizionării locurilor de muncă. Unele deficiențe în organizarea și buna desfășurare a învățămîntului ne-au fost semnalate și în organizațiile de bază II B, III C, dovadă că și în cadrul acestor sectoare productive se poate face mai mult pentru creșterea eficienței dezbaterilor, eficiență care în final să fie reliefastă prin realizări economice sporite. (I.M.)

Premierele fabricii de piine

În coloanele ziarului nostru am relatat, despre intrarea în funcțiune a noii fabrici de piine din Lupeni, parte componentă a complexului de panificație de pe platforma industrială a orașului. De atunci au trecut șase luni, timp suficient pentru ca acest obiectiv, apărut pe harta economică a „noii Lupeni”, să întrunească sufragiile consumatorilor. Timp suficient și pentru ca această investiție să-și dovedească eficiența.

Data de 1 martie a constituit pentru colectivul fabricii o dublă premieră. În primul rînd, intrarea în funcțiune a celei de-a treia linii tehnologice și, implicit, creșterea capacității fabricii la o producție de 30 tone în 24 de ore. Cea de-a doua premieră a fost prilejuită de începerea utilizării, în procent de 100 la sută, drept combustibil, a gazului metan. Despre acest aspect important, amănunte ne-a furnizat tehnicianul Gheorghe Radu, șeful secției:

„Utilizarea gazului metan are o importanță deosebită, asigurînd o serie de avantaje. Voi numi câteva: îmbunătățirea calității produselor, reducerea timpului necesar pentru elaborarea produselor finite, îmbunătățirea stării igienico-sanitare și a microclimatului în fabrică. Se folosește drept combustibil gazul metan atît pentru coacerea produselor cît și pentru preîncălzirea lor la introducerea în cuptor. Ar fi însă nedrept dacă aș trece peste modul în care s-au executat aceste lucrări. Oamenilor ca Emil Ionete, Bălăuș Tolnai, Ion Cornea și Nicolae Damaschin le revine meritul principal pentru reușita lucrărilor. De exemplu, pentru finalizarea, conform planificării, a lucrărilor la linia

nr. 3 ei au lucrat 36 ore fără întrerupere. Sprijiniți de șefii de schimb Florea Cristescu, Marin Ciucă și Mihai Pîrvuleț ei, nu numai că au terminat la timp, dar, au efectuat o lucrare de foarte bună calitate. Acum execută revizia liniei nr. 2 care, de la inaugurarea fabricii, a funcționat fără întrerupere.

Despre calitatea produselor ne-a vorbit sing. Raveca Ciortea, care a subliniat saltul calitativ datorat noilor condiții de lucru. Consumul redus de combustibil, reducerea prețului de cost sînt aspecte demne de luat în seamă dar, după cum afirmă interlocutoarea noastră, „în fața tuturor favorurilor de piine de la fabrica din Lupeni,



primează dorința de a trimite, zilnic, pe mesele consumatorilor piine de cea mai bună calitate”. Acest sentiment le animă zilnic pe cele mai harnice muncitoare din rîndul cărora am reținut pe Ioana Moldovan, Safta Polak, Carolina Gîmbău, Silvia Vitan, Adela Crăciun, Georgeta Mihăilă, Felicia Bonea, Florica - Mărtinaș și Maria Riti, care cu mîinile lor harnice trudează pentru piinea muncii.

Alexandru TĂTAR

Echipa de lăcătuși condusă de comunistul Francisc Biró lucrează la confecționarea unor subansamble metalice solicitate în subteran în atelierul de confecții metalice de la I.M. Dilja.

Foto: Șt. NEMECSEK

Notă Promisiunile neonorate constituie tot o... carte de vizită!

De cînd, și de cîte ori, au reclamat la secția din Uricani a E.G.C.L. Lupeni starea jalnică a blocului 18, este greu de precizat pentru locatarii blocului amintit.

Am văzut pe teren situația și a trebuit să înțelegem indignarea locatarilor. Mai ales a celor de la apartamentele 10, 11 și 12 de la fiecare etaj. Infiltrațiile de apă, condensul avansat fac, pur și simplu,

inutilizabile băile garsonierelor amintite.

„Lucrătorii E.G.C.L. au venit, au văzut și... au plecat” — spunea tovarășul Petre Filip, președintele blocului.

Sugerăm conducerii secției din Uricani a E.G.C.L. Lupeni să facă o vizită la blocul turn nr. 18 de garsoniere din Uricani pentru a vedea cum se îndreaptă spre degradare cîteva apartamente. Pînă nu este prea tîrziu. (T. Alexandru).

Vă informăm

ASTAZI, de la ora 14, la Întreprinderea de tricotaje din Petroșani va avea loc o paradă a modei și va fi deschisă o expoziție de artă culinară. Aceste manifestări vor fi urmate de un program artistic susținut de formații ale Casei de cultură din Petroșani. (V.S.)

ÎNCEPÎND de astăzi pînă în 17 martie a.c. la Teatrul de stat „Valea Jiului” poate fi văzut ciclul spectacolului cu comedia „Milionarul sărac” de Tudor Popescu. Biletele pot fi procurate între orele 17-19 de la agenția teatrului.

NOUȚĂȚI ÎN LIBRĂRII. La librăria „Ion Creangă” din Petroșani și la celelalte unități din localitățile municipiului au sosit ieri noi cărți. Printre acestea se numără „Noptile

Parîng, 9-11 martie

Cupa veteranilor la schi



Peste două zile, respectiv între 9-11 martie, masivul Parîng va trăi un important eveniment sportiv — tradiționala sărbătoare a sporturilor de iarnă — **Cupa veteranilor la schi** — aflată la cea de-a XIII-a ediție.

Cupa veteranilor are scopul, de a continua tradiția practicării cu regularitate și pînă la adînci bătrînețe a sporturilor de iarnă și, totodată, de a prețui longevitatea acelor care și-au adus contribuția la dezvoltarea schiului în Valea Jiului. Va fi la înălțime, în primul rînd, prin prezența și la această întîlnire a unor veterani de prestigiu ai schiului Văii Jiului, între care Ilie Munteanu, din Predeal, Ioan Colda și Aurel Do-

brescu din București, Victor Maier din Deva, oameni care, deși sînt plecați de mai mulți ani din Valea Jiului, se întorc în fiecare an pentru a lua parte la manifestările din cadrul „Cupei veteranilor”. Se vor întîlni cu cei rămași în Vale, cu Simion Cioflica, Francisc Edelin, Adalbert Kato, Vasile Pop, Zoltan Toth, Iosif Tellman și alți oameni înimoși care timp de decenii, făcîndu-și cu prisosință datoria la locul lor de muncă, au susținut și dezvoltat sporturile de iarnă din municipiu.

Și-au anunțat, de asemenea, participarea — a patra oară consecutiv — veterani Reșitei — între schiorii veterani ai Semeinicului și ai masivelor Parîng și Straja statornicindu-se o prietenie tradițională. Ediția a XIII-a va fi deci o întîlnire, pe cît de mult așteptată, pe atît de generoasă în retrăirea momentelor de mare bucurie ale victoriei-

lor de altădată. Dar, mai presus de toate, Cupa veteranilor va fi o sărbătoare a sporturilor de iarnă. Aceasta atît prin întrecerile pasionante și dirze între schiori, la probele de fond cît și la cele alpine, dar mai ales în momentele inedite de mare atractivitate pe care le vor oferi jocurile pe zăpadă, proiecțiile de diapozitive, pregătirea de cineamatorii din Lupeni, Vulcan și Petroșani, precum și seara cultural-distractivă rezervată de organizatori invitaților.

Prin participarea unui mare număr de veterani ai schiului, pregătirile făcute de comitetele de organizare, și prin condițiile ce le vor oferi pîrtiile Parîngului, inclusiv gazdele — cabana Rusu și baza didactică a C.S.S., ediția a XIII-a a Cupei veteranilor se promite un eveniment sportiv de excepție al anului.

Ioan DUBEK



Productivitatea muncii expres a concretă a hărniciei

(Urmare din pag. 1)

celălalt urmează să fie pus în funcțiune în stratul 3, blocul III. În aceste abataje, productivitatea muncii va crește, față de metoda clasică cu 15-20 la sută. Prin punerea în funcțiune a acestor abataje, consumul de lemn se va diminua considerabil, iar posturile prestate în regie se vor reduce, permițîndu-ne să asigurăm astfel o plasare mai bună la fronturile directe productive.

— Colectivul minei noastre a manifestat o preocupare intensă pentru revoluționarea tehnologiilor de lucru în așa fel încît să se reducă efortul fizic al minerilor, să crească productivitatea muncii și, implicit, producția de carbune.

Cînd spun aceasta mă gîndesc la faptul că în trimestrul III vor funcționa la mina noastră trei abataje frontale cu grinzi îngropate în vatră. Două dintre acestea se pregătesc încă de pe acum în stratul 5, blocul II, iar

lată, deci, că mina Dilja își câștigă pas cu pas, prin rezultatele obținute, un prestigiu între colectivele de mineri din Valea Jiului, iar cadrele tehnice de aici gîndesc în perspectivă la îmbunătățirea tehnologiilor de lucru care să le asigure realizarea ritmică a sarcinilor de plan și cu eficiență maximă.

unui provincial” de George Bălăiță, „Vrăjitorul casei” de Mircea Valer Stanciu, un volum de poezii semnate de Ana Blandiana sub titlul „Ora de nisip” și altele. (V.S.)

CU MASCA ȘI FĂRA MASCA se intitulează spectacolul de varietăți pe care îl vor susține astăzi, pe scena Casei de cultură artiștilor de la Teatrul de stat Valea Jiului și de la Casa de cultură a sindica-

telor din Petroșani. Reamintim cu acest prilej amatorilor de varietăți că vor fi susținute două spectacole, de la ora 17,30 și de la ora 20. Spectacolele vor fi prezentate de Cristina Stamate de la Teatrul „Constantin Tănase” din București. (Gh.B.)

Rubrică realizată de Viorel STRAUT

Vă informăm



CINSTIM FEMEIA MUNCITOARE, SOTIE, MAMA

Insoțiți de ing. RODICA TATULICI, directoarea I.F.A. „Viscoza” am străbătut zilele trecute întreaga fabrică și ne-am convins încă o dată că nu există secție, instalație, compartiment sau chiar loc de muncă în cadrul întreprinderii unde femeile să nu joace un rol deosebit de important, iar în secțiile de bază chiar hotărâtor în întreaga activitate productivă.

— Cu ce elemente „la zi” am putea argumenta rolul femeilor fabricii în îndeplinirea sarcinilor calitativ sporite ce revin colectivului în acest al 4-lea an al cîmîinului?

— Sarcinile acestui an sînt deosebit de complexe și ridică în fața colectivului exigențe mai ales de ordin calitativ. Producția marfă planificată pe '84 este superioară anului trecut cu peste 24 la sută. Realizarea acestei creșteri presupune, odată cu sporirea producției fizice, îmbunătățirea structurii sortimentale și a calității firelor, o valorificare superioară a materiei prime și materialelor. O sarcină deosebită o reprezintă, totodată, realizarea unui mare volum de investiții. În toate aceste preocupări, activități, femeile constituie o prezență activă.

— Începînd chiar de la conducerea întreprinderii... — Da. În consiliul oamenilor muncii femeile reprezintă 64 la sută, corespunzător cu ponderea lor în efectivul întreprinderii. Funcțiile decizive — de președinte, prim-vicepreședinte și 3 de vicepreședinte — din c.o.m.

sînt deținute de femei. În meseriile de bază din fabrică — de operator și preparator, chimist, filator, finisaj textil — majoritatea sînt femei, iar la C.T.C. pe toate fazele de

Colectivul de la „Viscoza” Lupeni ÎN PAS CU EXIGENȚELE

fabricație, lucrează exclusiv femei.

— Am vrea deci să nominalizăm cîteva dintre femeile cele mai merituose...

— Se remarcă prin iscusință și vrednicia lor mai ales Ileana Dînac, Irina Dezsi, Gică Apostol, Elena Andrei, Nastasia Moldovan, Angela Gal, Alexandra Gavrilescu, Ecaterina Cochina, Eleonora Olăreș, Susana Ciunag. Se remarcă de asemenea numeroase femei din rândul personalului tehnico-ingineresc, multe din ele fiind promovate în conducerea compartimentelor funcționale. Pentru contri-

buția adusă la buna desfășurare a producției, la soluționarea problemelor tehnologice, aș aprecia mai ales pe Victoria Șoitan, Erna Farkas, maistră, Irina Hribal, Fimia Băloi, Maria Mureșan, Constanța Petrovici, precum și ingineri și subingineri, în majoritate tinere, cum sînt Leocadia Marcean, Ibolya Nehez, Gabriela Hotăran, Margăreta Cordoș, Viorica Kakuczi și Angela Cusni-ruic.

— Rodnicia vredniciei, a muncii plină de inițiativă și dăruire a femeilor fabricii este ilustrată deșigur și în acest an de realizările obținute la principalii indicatori de plan. Care sînt aceste realizări?

— La producția marfă planul pe primele două luni a fost depășit cu 2,5 la sută, iar la productivitatea muncii calculată pe baza producției marfă avem o depășire de 5,6 la sută. Pe baza reducerii consumurilor am obținut bune rezultate și la producția netă. Toate acestea ilustrează roadele strădaniilor susținute ale femeilor fabricii, ale întregului nostru colectiv, pentru buna gospodărire a materiei prime, a materialelor, reducerea pierderilor tehnologice, pentru creșterea gradului de folosire intensivă și extensivă a mașinilor.

Dan STEJARU

Omagiu

Cu puritatea fragedei petale se limpezesc cuvintele în gînd să le aștern iubitei mele-n dar mamei cu cinstire-n primul rînd...

Trăiesc și astăzi taina așteptării în pragul unei case din Carpați c-un ghiocel ascuns în podul palmei și cu iubirea-n ochii-nlăcrimați.

Descuț am alergat prin lutul moale (în pieptul mic un dor înalt ardea) păream un flutur nins din ramul zilei iar EA era o zîină... mama mea.

Prea mult nu-mi amintesc prin pinza vremii dar simt mereu aprinși obrazii mei de-aceea voi păstra ca-o pecete sărutul cald și-mbrățișarea ei.

„Înfiorați să închinăm sub zare urarea noastră fermă de bărbați ca pe-un suris curat al primăverii eternă ca o doină din Carpați.

Vasile COJOCARU

Nu e deloc ușor ca din cele 1160 de femei care lucrează la Intreprinderea de utilaj minier din Petroșani să alegi o muncitoare fruntașă care să reprezinte de 8 Martie această colectivitate feminină. Și impedimentul nu pornește din lipsa criteriilor statistice. Hărnicia poate fi măsurată, la fel și calitatea muncii, raportată la calitatea produselor. Dar, iață că la un număr atît de mare de muncitoare, există și un număr apreciabil de fruntașe, clasate pe primele locuri...

Fruntașele uzinei

...Ioana Nicolaescu este sudoriță la secția „prelucrări la rece” Ioana Rinzală, frezoriță, Maria Pahota, strungăriță și Ileana Ștefan, bobinatoare — toate trei de la „mașini de abataj și prototipuri”. Ileana Maghiar, turnător-formator la „prelucrări la cald”. Ca aceste muncitoare fruntașe, care în decursul anilor au devenit cadre de bază ale întreprinderii, sînt multe

alte femei, din toate secțiile I.U.M.P. Profilul uzinei cere astăzi realizări tehnice caracterizate prin finețe și exactitate — calitate pe care muncitoarele le dovedesc cu prisosință în fața strungului sau „automatizare”. Chiar se vede, femeile fac față exigențelor cerute de procesul tehnologic. La I.U.M. Petroșani, 32 la sută din efectiv îl constituie femeile. Majoritatea sînt tinere, absolvente de școli profesionale, sau ale liceului de profil din Petrița. Desigur, integrarea lor în exigențele uzinei nu se face ușor și dacă din numeroasele fruntașe ale întreprinderii ne-au fost recomandate cele de mai sus, la alegerea lor s-a ținut seama și de răspunderea cu care aceste muncitoare de bază se preocupă de tinerele absolvente, ajutîndu-le să se încadreze în normele etice și profesionale ale colectivului. (I.M.)

8 MARTIE

(Urmare din pag. 1)

sănătății sau la formarea și educarea tinerei generații este tot mai relevant, pînă în lumină calitățile deosebite ale tovarășelor noastre de muncă și viață.

Cîteva unități economice și instituții din municipiul nostru ocupă, prin natura lucrurilor, un loc aparte în fața opiniei publice, prin prisma rolului femeilor în organizarea și desfășurarea activității. Ne referim la marile colective de la I.F.A. „Viscoza” și Teșatoria de mătase din Lupeni, la întreprinderile de confecții Vulcan și de trico-

taje din Petroșani, la secțiile de mobilă de la Petroșani și Petrița. Dezvoltarea ramurilor „de vîrf” ale industriei — cum sînt electronică și electrotehnică — au creat posibilitatea ca și în alte colective de muncă să se afirme numeroase femei. În atelierele întreprinderii de utilaj minier și ale I.P.S.R.U.E.E.M. întîlnim muncitoare cu temeinice cunoștințe profesionale, cu o calificare „de ultimă oră”, cum se obișnuiește să se spună atunci cînd se face referință la gradul lor înalt de pregătire în specialitățile pe care le profesază. Prezența femeilor în viața social-economică a Văii Jiului este de la an la an tot mai activă. Pe scenele așezămintelor de cultură, în acțiunile destinate păstrării și dezvoltării frumosului cetățean, în clase și amfiteatre, laboratoare și cabinete medicale femeile fac mereu dovada priceperii și dăruirii în muncă, a responsabilității față de complexitatea îndatoririlor politice, profesionale, educative sau obștești.

De ziua lor cinstim, așadar, munca plină de abnegație a femeilor pe care harnicele mame și soții, surori și fiice o așază ca pe o neprețuită contribuție la temeliea operei edificată de poporul nostru, pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru progresul neînterupt al României socialiste.

Dovezi ale iscusinței

După patru ani de existență, tînărul colectiv al întreprinderii de confecții din Vulcan ocupă un loc demn în rîndul unităților economice de prestigiu ale municipiului. Prestigiu — atribuit cîștigat prin iscusința și competența colectivului, cu prețul perseverenței tinerelor fete — ponderea efectivului — care au ajuns, în scurt timp, muncitoare calificate, confecționere vrednice, iar multe — Adela Matei, Constantina Sallac, Susana Chetroiu, Maria Pasăre, Maria Popescu, Agneș Ferenczi, Catrina Stoleru, Maria Burduș, Angela Chișca, împreună cu maistrele Hena Mandia și Victoria Ene, Maria Bull, Nicoleta Pomian și Catalina Blok — fruntașele acestui tînăr colectiv. Anul trecut, toți indicatorii de plan ai fabricii au fost depășiiți; în acest an, pe două luni, la producția marfă planul a fost depășit cu 20 la sută, iar la export s-au livrat suplimentar confecții în valoare de peste 718 000 lei. Sînt reușite care au la bază competența — 90 la sută din efectivul fabricii e calificat, iar 95 la sută din fete își depășesc sarcinile zilnice. Iată dovezile iscusinței profesionale a celor peste 700 de femei ale fabricii. (I.M.)



Tovarășă educatoare o prezență care asigură copilăria fericită.

Plenara lărgită a Consiliului Sanitar Superior

(Urmare din pagina 1)

în vederea îmbunătățirii indicatorilor demografici.

În continuare au luat cuvântul tovarășii Maria Prepelită, secretară cu probleme sociale a Comitetului județean de partid Suceava, Gheorghe Lupășcu, profesor de obstetrică-ginecologie la I.M.F. Iași, Veronica Ciobănește, directorul Direcției sanitare a județului Constanța, Iancu Purdel, secretarul Comitetului de partid „Sănătatea” din municipiul București, Zoe Pațiu, directorul Direcției sanitare a județului Cluj, Mihail Banacu, directorul Spitalului municipal din Petroșani, Elvira Chirică, secretară cu probleme sociale a Comitetului județean de partid Botoșani, Constantin Nuță, adjunct al ministrului de interne și șef al Inspectoratului general al Miliției, Angela Costa, directorul Spitalului de copii Oradea, Mircea Geormăneanu, profesor de pediatrie la I.M.F. București, Rodica Samoilă, directorul Direcției sanitare a județului Giurgiu, Liviu Vukcu, directorul Direcției sanitare a județului Alba, Lucreția Titirică, soră-șefă la Spitalul județean Bala Mare, Mircea Alexandrescu, directorul Direcției sanitare a județului Prahova, Poliana Cristescu, secretar al C.C. al U.T.C., Matei Nicolau, secretarul Consiliului național pentru protecția mediului înconjurător, Vasile Lupu, șeful secției obstetrică-ginecologie la Spitalul județean Galați, Maria Costache, redactor-șef al ziarului „România liberă”, membră a Comisiei Națio-

nale de Demografie, Gheorghe Băcanu, rectorul Institutului de Medicină Timișoara, George Iacob, directorul Direcției sanitare a municipiului București, Viorica Boiboreanu, secretara cu probleme sociale a Comitetului județean de partid Timiș, Leontina Dinică, directorul Direcției sanitare a județului Dolj, Melany Ciubotaru, directorul Direcției sanitare a județului Teleorman, Ion Lennete, conferențiar de obstetrică-ginecologie la I.M.F. București, directorul maternității Filantropia.

Atât în raportul prezentat, cit și în dezbateri s-a subliniat că, în procesul amplu și complex al dezvoltării economico-sociale a patriei, al creșterii calității vieții, partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, acordă o atenție deosebită creării celor mai bune condiții de muncă și de viață, în vederea asigurării progresului neîntrerupt al țării și pe această bază a sporirii gradului de civilizație și bunăstare al poporului nostru. Totodată, a fost relevat faptul că, în anii noștri de mari realizări pe toate planurile, în mod deosebit după Congresul al IX-lea al P.C.R. — de când în fruntea partidului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu — s-au alocat fonduri importante pentru îngrijirea sănătății poporului, ceea ce demonstrează umanismul întregii politici a partidului și statului, preocuparea statornică față de om — suprema valoare a societății noastre socialiste. Vorbitoarii au arătat că această atenție deosebită își gă-

sește expresie elocventă în crearea unei puternice baze materiale și de cadre de specialitate.

În mod unanim, toți cei care au luat cuvântul au exprimat, în numele lor și al colectivelor pe care le reprezintă, cele mai calde mulțumiri și întreaga recunoștință conducătorului iubit al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru preocuparea sa nobilă și constantă privind prezentul și viitorul națiunii noastre socialiste, realizarea programului de ridicare a bunăstării generale a celor ce muncesc, împlinirea politicii demografice, creșterea sporului natural al populației, ca o condiție esențială a menținerii sănătății fizice și morale a poporului român.

În lumina sarcinilor și exigențelor formulate de secretarul general al partidului, participanții la plenară au analizat, în spirit critic și autocritic, activitatea desfășurată de Ministerul Sănătății, de Consiliul Sanitar Superior, direcțiile sanitare județene, de unitățile și cadrele medic-sanitare, de organele și organizațiile de partid, de organele de stat pentru împlinirea politicii demografice.

Înșurindu-și pe deplin hotărârea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., indicațiile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, participanții la dezbateri au arătat că vor trece neîntârziat la stabilirea unui complex de măsuri care să pună ordine desăvârșită în domeniul creșterii natalității, domeniu atât de important pen-

tru viitorul națiunii noastre socialiste. În acest sens, s-a menționat că vor fi elaborate programe speciale în vederea realizării indicatorilor de natalitate în fiecare județ, în fiecare localitate a țării. Totodată, s-a subliniat că organele și organizațiile de partid, Consiliul Sanitar Superior, Ministerul Sănătății, direcțiile sanitare județene vor acționa ferm pentru întărirea controlului asupra modului în care unitățile sanitare asigură starea de sănătate a mamei și copilului. Se va urmări respectarea strictă a legislației și reglementărilor privind întreruperea cursului normal al sarcinii în maternități și cabinete medicale, luându-se măsuri drastice împotriva tuturor acelor care încălcă sau nesocotesc normele stabilite în acest domeniu.

Plenara a reafirmat voința întregului personal sanitar de a nu precupeți nici un efort pentru împlinirea politicii demografice a țării, pentru desfășurarea unei activități de asistență medicală superioară, contribuind astfel activ la dezvoltarea generală a națiunii, la asigurarea sănătății, tinereții și vigoriei poporului nostru.

În încheierea lucrărilor a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărită cu deosebit interes, cu deplină aprobare și profundă satisfacție, fiind subliniată în repetate rânduri cu aplauze îndelungate.

Întreprinderea minieră Uricani

INCADREAZA

direct sau prin transfer

■ 4 paznici

Condițiile de încadrare și retribuire sînt conforme Decretului 477/1983 și Legii 12/1974.

Complexul legume fructe Petroșani

încadrează prin transfer sau la cerere, pentru depozitul Iscroni

— un instalator sanitar categoria I-IV

Încadrarea se face conform Legii nr. 12 și Legii nr. 57/1974.

I. G. C. L. Petroșani

execută prin subunitățile sale din Valea Jiului, prestări către populație ca :

- reparații de zidărie, acoperișuri la imobile
- reparații dependințe, garduri, anexe etc.
- construcții noi de anexe gospodărești și extinderi de clădiri.

Mica publicitate

Stilouri — brichete, repar și incarc urgent—Kiss Francisc, lingă Oficiul P.T.T.R. Petroșani. (336)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Coman Vasile, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Barbu Ion, eliberată de prepararea Lupeni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Vornicu Ștefan, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Demian

Ioan, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Osvald Rudolf, eliberată de I.M. Lonea. O declar nulă. (350)

PIERDUT carnet de student pe numele Popescu Liviu, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îi declar nul. (349)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Moldovan Mihail, eliberată de I.M. Paroșeni. O declar nulă. (348)

PIERDUT legitimație bibliotecă și periodice pe numele Sima Ella, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (345)

ANUNȚURI DE FAMILIE

MAMA, în nemărginita-i durere, amintește împlinirea a 3 ani de la pierderea unicei și adoratai sale ALEXANDRESCU ALEXANDRA

— SANDA —

Mulțumesc celor care-i mai păstrează un trist gând. (351)

Cu ochi înlăcrimați și inima zdrobită de durere anunțăm împlinirea a 6 luni de când ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț, tată și fiu ȘTEFAN NICOLAE

În veci te vom plînge, soția Livia, copiii Gabriel și Laura, mama Lucretia. (347)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

WASHINGTON 7 (Agerpres). — Liga orașelor din S.U.A. — organizație obștească din care fac parte reprezentanți ai municipalităților din peste 1-150 localități americane — s-a pronunțat împotriva creșterii cheltuielilor militare, ceea ce antrenează o diminuare considerabilă a programelor sociale. Într-o conferință de presă care a avut loc la Washington cu prilejul convenției anuale a organizației, J. Latimer, președintele Ligii, primarul orașului Saint Paul, a relevat că orașele americane sînt deosebit de puternic afectate de reducerea, în ultimii ani, a programelor sociale.

TOKIO 7 (Agerpres). — Reducerea cheltuielilor militare și creșterea fondurilor alocate asigurărilor sociale sînt imperative sub care s-a desfășurat mitingul pentru pace din orașul japonez Yamagata, inițiat de o serie de organizații locale. Participanții la miting au cerut să se interzică ancorarea în porturile

nipone a navelor americane cu armament nuclear la bord.

CANBERRA 7 (Agerpres) — La Canberra a apărut cartea intitulată „Australia și războiul nuclear”, alcătuită pe baza materialelor prezentate la conferința internațională asupra urmărilor unui conflict nuclear asupra acestei țări. În volum se subliniază că și Australia va fi afectată de un eventual război nuclear: explozia concomitentă a mii de focoaie nucleare va distruge orice formă de viață situată la multe mii de kilometri de teatrul de acțiuni militare.

Luînd cuvîntul cu prilejul lansării cărții, profesorul M.A. Denborew, de la Universitatea Națională din Canberra, a relevat că omenirea trebuie să facă totul pentru oprirea cursei înarmărilor și a chemat guvernul australian să interzică acostarea în porturile australiene a navelor militare avînd arme nucleare la bord.

Rezultatele oficiale ale alegerilor pentru cele două camere ale Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Trimisul Agerpres, S. Morcovescu, transmite: La Moscova au fost date publicității rezultatele oficiale ale alegerilor de la 4 martie pentru cele două camere ale Sovietului Suprem al U.R.S.S. — Sovietul Uniunii și Sovietul Naționalităților.

Din datele furnizate de Comisia electorală centrală rezultă că cei 750 de deputați în Sovietul Uniunii au intrunit sufragiile a

183 897 278 alegători, respectiv 99,94 la sută dintre cei înscriși pe listele electorale.

În Sovietul Naționalităților au fost aleși 749 de deputați în favoarea cărora s-au pronunțat 99,92 la sută dintre alegători.

Din totalul deputaților aleși în Sovietul Suprem al U.R.S.S. — 527 sînt muncitori, iar 242 colhoznici. Din numărul total al deputaților în forul legislativ suprem al Uniunii Sovietice 32,8 la sută sînt femei.

Conferința internațională „Femeile și Campania mondială pentru dezarmare”

GENEVA 7 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva s-au deschis lucrările unei conferințe internaționale cu tema „Femeile și Campania mondială pentru dezarmare”. La dezbateri iau parte peste 130 de reprezentante ale organizațiilor de femei din unele țări europene, S.U.A. și Canada, care se pronunță împotriva pericolului nuclear și a cursei înarmărilor, pentru dezarmare, securitate și pace.

În luările lor de cuvînt, participantele la conferin-

ța au dat expresie îngrijorării femeilor din întreaga lume în legătură cu proporțiile, ritmul și pericolele cursei înarmărilor și au subliniat că se impun de urgență împlinirea dezarmării nucleare, adoptarea unor măsuri care să ducă la eliberarea Europei și a lumii de primejdia fără precedent pe care o constituie acumularea unor stocuri tot mai mari de arme nucleare, din ce în ce mai sofisticate și mai distrugătoare.